Tal

Kapiteltest
2(35761)
X (19)
X (0,27)
4
2(53)
1 (44)
5
L2
2 (16 000)
X (0,000 47 4r mindre 4n 4,7 - 1073)
1 (12 MJ)

X (22 mm)
a) —13

b) 1

c) -14
1530 kr

3 645 st

a) Hon kan ha resonerat att man
ska addera tdljarna for sig och
nimnarna for sig.

9

b) =

) 14
c) 5 ar for lite. Summan maste bli

mer dn —.

3,7 - 10° gdnger

a) Olofs berdkning ligger ndrmast
det rdtta virdet eftersom han har
avrundat talen uppat respektive
nedét, ungefir lika mycket.

b) T.ex. ndr man vill gora en
overslagsberakning for att se om
pengarna ricker.

1

i 0,
a) %0 eller 2 %
b) 1:490

300pm  30nm 0,0003 mm
3 um

Algebra

B Kapiteltest

X (2x+2y)
1 (13)

X (a och b dr variabler och 3 ir en
konstantterm)

X (15 m?)

X (13-3y)
1 (z=5)

2 (a=6n-3)
2 (3(x+5)
2 (x=4y)
X (x=0)
a)6x+2y—6
b) 16
a)x=7,5
b)x=10,5

x dr antalet hg godis, y dr antalet hg
noétmix

Stromstyrkan halveras nir resistan-
sen fordubblas.

x + 2x + 8x = 44 dir x betecknar
Vincents alder.

Antalet rutor a kan beriknas med
formeln a = 2n - 1. Med ord: Anta-
let rutor far du om du multiplicerar
figurens nummer med tva och
sedan subtraherar med 1.

x=0,7
a) 3250 + 125x dir x dr antalet
gdster

b) % dir x dr antalet

gdster
¢) 175 kronor

De méts efter 50 minuter. Ungefér
10,8 km fran Amin och 9,2 km fran
Lisa.
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Procent

Kapiteltest

1 (andelen)

2 (70 %)

2 (0,85)

X (1000 -1,0175%)

2 (1 procentenhet)

X (3 ppm av 2 000 000)

2 (2000 000)

1 (6kat med 50 %)

X (lagre)

1 (300 % dyrare)

Priset 6kar med 19 % (18,9).
Bridan var 250 cm dvs. 2,5 m.

45 %o av 300 kr
4 000 ppm av 3 500 kr
3,5 % av 450 kr

Kommentar: 13,50 kr 4r mindre in
14 kr som 1 sin tur 4r mindre 4n
15,75 kr
a) Ar 2 dr basar.
b) Lonen har hojts med 5 %.
¢) Lonen blir 29 300 kr (29 321).
Enligt prognosen kommer man att
ha ca 33 500 besokare.
a) Rintan okade med 5,6 %.
b) Rintekostnaden okar med
3 600 kr.
Arean minskar med 1 %.
Man madste 6ka priset med 14,5 %.
a) De méste betala 564 000 kr kon-
tant.

b) De ska betala 200 400 kr det for-
sta dret.

Statistik

Kapiteltest
1(2)
X (33 %)
2 (230)
X (1)
1 (andel)
X (7)
2 (6kg)
2 (Amirs viktminskning frén janua-
ri till februari)

a) Graderingen pa den lodrita
axeln 4r olika. I det undre dia-
grammet borjar skalan pé
110 000. Det gor att diagrammet
kan vara missvisande.

b) Ungefir 14 000 tidningar.

a) Typviérdet dr 2 barn.

b) Medianen har 2 barn.

¢) Medelvirdet dr 1,8 barn per
familj.

a) 7 dagar

b) Diagrammet visar inte nir, utan

bara hur manga dagar det foll ett
visst antal millimeter regn.

¢) Ca 200 mm

Kommentar: Vi utgar frén det
mittersta virdet i varje klass, dvs.
2,5 mm; 7,5 mm; 12,5 mm osv.

6 personer
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Sannolikhets-
lara

Kapiteltest

i)

? |5

2 (0,75)

X (10 000)

X (Att f4 vad som helst utom fyra)
1 (0)

1 (9%)

2 (inget)

a)i:0,25=25%

1
_— = = 0
b) a 0,016 = 1,6 %

240 vinster

1
—= =90
a) 7 =0,09=9%

17 e

b) 35 =052 =52%

Man kan upprepa forsoket t.ex.
100 génger och halla koll pa hur
ménga av gangerna den hamnar pé
sidan. Sedan raknar man ut den
relativa frekvensen.

0,973 =97,3 %

1
— = = 9
a) 6 0,0625 = 6,25 %

b) Summan 5 dr mest sannolik,
eftersom fyra olika utfall ger
summan 5.

Bada tanker pd komplementhan-
delse och vill berikna P(minst en

biobiljett) = 1 — P(ingen biobiljett).

Men Elise har missat att hindelser-
na dr beroende vilket Kasper har
riknat med. Kasper har ritt.

Linjara och
exponentiella
samband

Kapiteltest

2 (3,1)

2 (origo)

X (B)

1 (linjirt samband)
2 (y=123000-0,60)

X (med ett visst antal kilogram
per minut)

2 (antalet bakterier det fanns
frén borjan)

1 (antalet bakterier okar med
5 % per minut)

X (grafen dr en rit linje)

a) 30 000 kr
b) Den roda

a) 789 kr (789,25)
b) Det ér literpriset, alltsé 14,35 kr/1
c) 28 liter (27,87)

a) 8500 kr
b) 1,9 %
¢) 10 260 kr (10 260,32)

En linjar modell 6kar eller minskar
med samma virde hela tiden.

En exponentiell modell 6kar eller
minskar med lika manga procent
hela tiden.

a) y = 80x, ddr y ér kostnaden i
kronor.

b) Man maéste gora minst 7 besok
for att arskortet ska 16na sig.

a) y=3736-15x

b) Den linjira modellen ger
3 436 invanare dr 2020, medan
den exponentiella ger
3 448 invénare.

¢) Enligt den linjira modellen
skulle det ta ungefir 116 ar
innan antalet invanare dr mindre
4n 2 000 och enligt den expo-
nentiella skulle det ta ungefar
156 ar.

FACIT 3857




Geometri

Kapiteltest

N

X (180°)

2 (60 dm?)
1 (12 m?)
1(6m)

X (104°)

1 (6 dm?®)
X (10 ¢cm)
2 (1,25 mil)

W 00 N OO i1 A W N =

1 (De har samma area, men olika
omkrets)

2 (1 liter)
v=30° u=120°

a) 25cm
b) 50 cm?

0,27 m?
63 cm?

6 381 km
300001
1,3 m?

a) 2,5cm
b) Nej, fyra génger sa hogt upp.
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